

# 五峰旗聖母朝聖地朝聖之旅



日期：104年5月30日（星期六）

## 朝聖內容：

- 1、 6:15 集合（教堂大門口）
- 2、 6:30 搭乘遊覽車準時出發
- 3、 8:00 到達五峰旗瀑布
- 3、 8:15 ~ 8:45 五峰旗聖母朝聖地
- 5、 9:00 離開五峰旗瀑布
- 4、 10:00 ~ 11:00 三星鄉聖嘉民天主堂(啟智中心)分享共融
- 5、 11:00 ~ 12:00 六鐸區聯合彌撒
- 6、 12:00 ~ 13:00 午餐共融（三星鄉聖嘉民天主堂）
- 7、 13:30 ~14:30 梅花湖
- 8、 15:00 ~ 16:00 羅東林場
- 9、 16:40 ~ 17:20 大溪漁港
- 10、18:00 大溪漁港附近餐廳晚餐
- 11、20:00 返回樹林天主堂

# 聖母院朝聖宜蘭一日遊

樹林天主堂集合出發 → 五峰旗聖母朝聖地 → 三星鄉天主堂 → 午餐 → 梅花湖 → 伴手禮 → 羅東林場 → 大溪漁港 → 晚餐 → 賦歸

## 【五峰旗聖母朝聖地】

五峰旗聖母朝聖地，不僅是加強信友信仰生活的動力，而且也將成為向外傳福音的有力管道，因為此朝聖地，既座落在五峰旗風景特定區範圍內，自然就成為該風景特定區一部分，將開放所有觀光客參觀欣賞。因此凡來五峰旗風景區賞景的遊客，在好奇心的驅使下，也必來聖母朝聖地遊覽一番。在參觀朝聖地各項設施及簡要說明時，天主教的事蹟自然會進入他們的思想，使他們對天主、對救主基督、對聖母瑪利亞、對天主教有所認識。聖母朝聖地無形中成為我們向外傳教的重地。

此外，數年前，羅東靈醫會巴瑞士修士在五峰旗山上搭建一小木屋，屋前立一大理石聖母像，屋右山上堅立一大型耶穌苦像，稱此處為聖母山莊，供登山者歇腳或避風雨。有許多教外登山人員，每次經過此山，必在此聖母小屋落腳休息或過夜，因此他們對巴修士由衷感謝，同時對聖母和天主教也逐漸有所認識而產生好感。聖母山莊小屋在向外登山人員傳揚聖教的工作上，可說已開始發生影響，將來與山下的聖母朝聖地在精神上配合起來，上下呼應，相信對我們的傳教工作將產生更大影響。像五峰旗聖母朝聖地這樣重要的地方，在發揮它的傳教工作上，並非只有一天兩天，或是一個月兩個月，或是一年兩年，而是天天、月月、年年，將永久的發揮下去，直到世界的終結。



## 【梅花湖】

梅花湖為一天然蓄水池，湖面約 20 公頃，三面環山，湖形狀似一朵五瓣花，而東岸湖中有一座吊橋，銜接環湖公路及湖心的浮島，佇立島上可俯瞰整個湖面，景觀迥異，在山的另一邊另有一座山中湖，稱為「小埤」。

湖域占地甚廣，設有環湖道路，全長約 4 公里，可供遊客騎乘自行車，清幽便捷，行走其間，清風徐來，令人敞懷，春季花開遍野，嬉蜂戲蝶穿梭飛舞，彷彿世外桃源，值得尋芳。



## 【羅東林業文化園區】

台灣的三大林場太平山、阿里山與八仙山，其中以太平山的產量最大，初期以人力伐木、集材、運材，經由蘭陽溪水流運送到宜蘭員山，後因清水湖水力發電廠的興建，無法管流運材，乃在 1924 年完成森林鐵路，山區則改以蒸氣集材、軌道及索道運材。太平山也帶動地方百業興起，羅東更一躍成為台灣主要檜木市場，對早期國家經濟發展奠下不可抹滅的功績。羅東林場在民國 13 年完成第一架蒸氣集材機，土場至羅東森林鐵路的開通，帶動羅東的發展，成為集散重鎮。羅東林管處設置是在民國 34 年光復，台灣省行政長官公署於農林處下設林務局，接收總督府林政營林等業務，直至民國 71 年太平山林場才結束了砍伐作業。

而今走入羅東林場，蔭蔭鬱鬱的環境，舒適寧靜地讓人不自主的停下腳步，關於那段繁華的輝煌歷史，我們可能感受不到這裡曾是林業經濟重鎮。昔日的林場已由林管處於民國 93 年規劃為「羅東林業文化園區」，力圖重新修整昔日風采，以重現太平山林業及羅東鎮發展的林業歷史。羅東林業文化園區佔地約 20 公頃，目前規劃有自然生態池(貯木池)、水生植物池、水生植物展示區(培育荷花、穗花棋盤腳、睡蓮等數十種水生植物)、運材蒸氣火車頭展示區、森林鐵路、臨水木棧道等設施，結合了休閒、教育、文化等多項功能，儼然已成為休閒生態的好去處。每到傍晚時分，園區在夕陽下更顯得靜謐與優美，不時還有火車經過，彷彿是電影情節。園區內坐落在自然生態池中的小小孤島更是一處自然生態館，常有 20 多種鳥類在此覓食及棲息。



## 【大溪漁港】

往宜蘭走濱海公路，大溪漁港即在濱海公路旁。若您想嚐鮮，不妨到大溪漁港見識一下台灣海域各類豐富海產。每逢下午 2-3 點，一艘艘漁船滿載而歸入港，漁夫將辛苦一整晚的魚貨搬上岸，即使是平常日，仍可見到大溪漁港人潮絡繹不絕，漁販吆喝聲不斷，絕對讓人看得目不暇給！

你曾經以佩服眼神觀看日本採買魚貨達人，信步走在於市場內看著一尾尾的大魚品頭論足一番嗎？來到大溪漁港，你也可以是達人！大溪漁港可是在地人都推薦購買新鮮魚貨的最佳場所，在地人形容，一般購買魚貨是用台斤計價，但來當大溪漁港，購買所有魚貨可都是用公斤計價呢，相當便宜又划算。一堆堆擺置於地面的新鮮魚蝦，漁獲買賣從叫價、比手勢殺低調高價格到成交賣出的全程讓大溪漁港充斥了純厚爽朗的原始漁民風。如果您有興趣摻一脚體會體會那拍賣中熱鬧滾滾的樂趣，也可挑選中意的魚堆加入叫價，新鮮又便宜的現撈海味可是送人自享兩相宜喔。

覺得自己心有餘而力不足無法採買新鮮魚貨的遊客，也可在購買兩旁已煮熟的川燙小管或是現炸魚片，或是來碗料多實在的綜合煎，看著大顆的蚵仔和新鮮蝦仁盛在如聚寶盆的碗內，彷彿吃也吃不完，即使兩手空空離開大溪漁港，酒足飯飽後也不那麼失落了。

